

in dobrega prijatelja, a država do skrajnosti vestnega uradnika. Blag mu spomin!

Uradniki davčne oblasti darovali so mesto tenca umrle tovariša g. Pihlerju znesek 70 K za CMC.

Zahvala. Dne 15. februarja t. l. je nabral gospod Mikuletič v gostilni Zupančič ob priliki proste zabave učiteljsnikov iz Maribora za družbo sv. Cirila in Metoda znesek 160 K. Tem potom se zahvaljuje podpisani odbor vsem darovateljem in pozivlja ob enem še na intenzivnejše nabiranje milodarov, posebno v sedanjem času, ki nam preti nevarnost, da nam postaljanči naš dedni sovražnik na tisoče naših otrok. Dokler niso združeni vsi bratje z nami, ne smemo mirovati, ker delo ni končano. Pozivljajo se torej vsi brez razlike, stanu in mišljenja, da vsak posveti vse svoje moči delu in nabiranju prispevkov, ker brez dela in žrtev ni zmage. Odbor.

Čez mlinarje se kmetje pritožujejo, da si v kljub vladni naredbi poleg denarnega plačila obdržijo še po 30% teže oddanega zrnja. Nadalje nekateri mlini ne privoščijo kmetom prvovrstne bele moke, ampak nalašč mešajo fino moko s slabšo in potem to mešanico dajejo kmetom za najboljši izdelek. Takšno ravnanje mora ozlovoltiti ljudi in pozivamo poklicane oblasti, da napravijo red, ako ga nočejo napraviti mlinarje sami.

Na puranovem večeru v gostilni g. Dostala „pri Zamorcu“ se je nabralo za obrambni sklad 50 K. Vsem darovalcem prisrčna hvala.

Velik požar v Novi vasi pri Markovcih. V četrtek dne 19. februarja 1920 je nastal silen požar v Novi vasi pri Markovcih. Pravijo, da se je klatil v okolici en potepuh, ki prenočeval po raznih parmah. Gotovo si je prižgal svojo pipo in pri tem zanetil ogenj. Zgorelo je 11 hiš. O nesreči bomo še natančneje poročali.

Dijak zastrupil dijaka. 16 letni učiteljski-
nik Mirko Perko je izvabil tovariša Antona Budina 17 letnega dijaka realne gimnazije v Ljubljani na izprehod v okolico. Tu mu ponudi zavitek slaščic, katere je Budina zavžil. Na potu domov mu je postalo slabo. Dijak je obležal ob cesti. Slaščice bile so zastrupljene. Dijaka so prepeljali z rešilnim vozom v bolnico, toda rešitve zanj ni bilo več. Povedal je samo še, da mu je dal tovariš Perko one usodepolne slaščice. Perko je bil takoj aretiran in je priznal zločin. Budina je dobival od očeta mnogo denarja zlasti ameriške dolarje in iz pohlepnosti po denarju je dijak umoril dijaka. Perko je zahajal mnogo na razne zabave, družil se mu je tudi Budina. Slaba tovarišija je spravila mladeniča na pot zločina. Ta dogodek je pretresel vse naše šolske kroge. Mladina ne spada na plese in zabavišča. Šolske oblasti jo morajo strogo nadzirati, sicer je v nevarnosti naša bodočnost.

Dravski most na Borlu se popravlja. Vozniki in potniki se opozarjajo na varnostne odredbe in pazljivost.

Travno seme ima Okrajni zastop v Ptujju na prodaj. Cena 7 K za 1 kg.

Sivo žveplo prodaja Okrajni zastop 1 kg po 2 K.

Politične vesti.

Kriza v Beogradu. Kakor znano, je demisionirala vlada, katero je tvorila demokratska zajednica s socijalisti. Po parlamentarnem običaju je poveril regent Aleksander mandat za sestavo nove vlade opozicijskemu bloku. Kot regentov zaupnik naj bi Vesnić, naš poslanik v Parizu sestavil novo in sicer koncentracijsko vlado, s pomočjo vseh strank. Demokrati pa niso privolili v pogajanja. Vesničeva misija je končana. Kakor se sliši, bi se sedaj poskusil Stojan Protič po naročilo regenta svojo srečo. Vedno se ponavljajoče krize v Beogradu morajo ugledu naše države na zunaj le škodovati. Jasno je, da se naše notranje politične razmere tako

dolgo ne bodo izboljšale, dokler se ne razpišejo nove volitve na podlagi modernega demokratskega volilnega reda in, dokler narod ne pošlje v parlament mož, ki se bodo zavedali svoje odgovornosti napram narodu in napram državi. Iz tega vzroka so tudi demokrati odločno zahtevali, da se sedanje narodno predstavništvo razpusti in se zajedno razpišejo volitve v narodno skupščino.

Preobrat v jadranskem vprašanju. Wilson za Jugoslavijo. Usoda našega Jadrana se rešuje sedaj v Londonu. Italijani so že bili uverjeni, da se bo ugodilo njihovim zahtevam. Tu pa je v odločilnem trenutku posegel vmes predsednik Wilson. Brzojavil je v Pariz, da ne more odobriti niti pariškega kompromisa, niti londonskega dogovora, temveč da vstraja pri tem, da se ima izvršiti v polnem obsegu ameriški načrt. Ako se ta ne sprejme, zapuste ameriški zastopniki Pariz. Italija je pričakovala, da se Amerika ne bo zanimala za rešitev jadranskega vprašanja. Tu pa se je pokazalo, da je delala račun brez krčmarja. Wilson, o katerem se je domnevalo, da je že popolnoma pozabil na svoj pravični program, s katerim je vstopil v svetovno vojno, je povzdignil zopet svoj glas za pravico. Italijani se seveda hudujejo na njegova. Italijanski časopisi pišejo, da Wilson vsled dolgotrajne bolezni za svoja dejanja ni več odgovoren. Seveda pa uvidi Italija, da se Ameriki ne more upirati, ker je gospodarsko od nje popolnoma odvisna. Upamo torej, da se jadransko vprašanje vendarle kmalu reši v prid Jugoslovanov.

Društvene vesti.

Predavanje v čitalnici v Ptujju se je nadaljevala v sredo 18. t. m. Gospod major Geloševič nam je v mili srbsčini slikal najbolj tragični odlomek svetovne vojne — odstopanje srbske vojske preko Albanije do morja. Z napeto pozornostjo smo poslušali predavatelja, ki zna z priprostimi besedami brez vsakega pretiravanja pridobiti srca poslušalcev. Že osmo leto neprestano v vojni je izvršil marsikateri junaški čin, toda obravnava brez vsake samohvale dogodke, kakor bi se sploh ne tikali njegove osebe. Prihodnjo sredo slišali bomo o ponašanju srbske vojske na Solunski fronti. Pridite polnoštevilno!

NSS. V nedeljo, dne 15. t. m. se je na vshodu v Narodnem domu v Ptujju ustanovila krajevna organizacija narodne socijalne stranke za Ptujski okraj. Shod je sklical Ptujski pripravljalni odbor. Predsedoval je gospod Lenarčič kot predsednik pripravljalnega odbora. Zapisnik je vodila dosedanja odbornica IDS gospa Kauklerjeva. Strankin program je razvijal gospod Juvan iz Ljubljane. Udrihal je po jugoslovanski demokratski stranki, češ, da ni nič storila za delavstvo in ne za uradništvo, da se ni potegovala za konfiskacijo vojnih dobičkov, za znižanje draginje, za izvedbo agrarne reforme itd. Da smo na vseh shodih in še posebno v Ptujju, ravno o teh vprašanjih vedno in vedno razpravljali in, da smo posebno zahtevali naj se konfiscirajo vojni dobički, nam pač ni potreba posebej povdarjati. Gospodu Juvanju so izvestne osebe sutfirale, naj si še privošči malo ptujjske voditelje, ki samo lenarijo. Seveda jim je gospod Juvan, ki Ptujskih razmer ne pozna, tudi nasedel. Da imajo ravno njegovi informatorji le dosti časa za zabavljanje, pa malo časa za delo, bi mu bil lahko povedal vsak spoznavalec Ptujskih razmer. Prepričani smo pa že danes, da bo tudi zanaprej vsak izmed onih neveljavnih voditeljev storil več na narodnem polju, kakor vsi dosedanji pristaši NSS v Ptujju skupaj. Sicer nas bo le veselilo, ako doseže stranka v narodnostnem oziru kmalu največ uspehov. Pridobila si bo pa v Ptujju pravih zaslug le tedaj, ako bo pritegnila nase slovensko delavstvo, delavce pa smo na shodu še do cela pogrešali. Upajmo, da ustanovitev nove stranke v Ptujju ne bo razcepila slovenske družbe. V Ptujju imamo Slovenci pač še mnogo drugega dela, ka-

kor pa gojiti strankarstvo. Le, če bodo vsi sloji združeni, smemo upati, da zadobi Ptuj v doglednem času čisto slovenski značaj. Bližajo se občinske volitve. Ako bomo razcepjeni v stranke in strančice, se nam kaj lahko pripeti, da doživimo neljube — razočaranja. Svarili smo v tem pogledu že dovolj, odklanjamo že v naprej vsako odgovornost.

Razno.

Tobak zopet podražen. Vsled odloka upravnega odbora monopolske uprave z dne 12. januarja 1920, št. 403 in odobrenja finančnega ministrstva z dne 19. januarja 1920, št. 180 se bode od 20. svečana t. l. dalje prodajali cigaretni tobak, tobak za pipo in cigarete za približno 10 do 20% dražje, kakor doslej. Najfinejši turški tobak, ki je stal doslej 48 K 100 g, bo stal 52 K, fini turški tobak, zavojček po 25 g 6 K, doslej 5 K, hercegovski, zavojček po 25 g 5 K, doslej 4 K, srednjefini turški, zavojček po 25 g 3 K, najfinejši ogrski, zavojček po 25 g 1 K 80 vin. (doslej 1 K 60 vin.), domači tobak za pipo 25 g 80 vin; in cigarete bodo stale sicer egiptovske 60 vin. komad, dame 28 v. komad, športke 24 vin. komad, ogrske 10 v. komad itd.

Rekrutacija letnikov 1896—1900 se prične s 1. marcem t. l. K rekrutaciji morajo priti skupno in naenkrat prav vsi vojaški obvezanci letnikov 1896—1900, neglede na to, če in koliko časa je posameznik že služil pri vojakih kakor tudi vsi oni, ki so bili pod bivšo Avstrijo ali pa tudi v naši vojski že asentovani ali prebrani. Vojaški obvezanci, ki so svoj rok v kadru že odsluževali, bodisi v avstro-ogrski ali naši vojski, naj doneso naborni komisiji uradna dokazila o njihovi celokupni vojaški službi, kam bo naborna komisija v naborni listi zabelježila. Invalidi letnikov 1896—1900 so naborne obvoznosti oproščeni, če predložijo svojo listino o invalidnosti svojim županstvom ali najbližji orošniški postaji, katera vpošljejo to listino pristojni politični oblasti na vpogled in zaboletbe v naborni listi, nakar se listine invalidu zopet vrnejo. Glede okrajšenega roka vojaške službe ali sploh kake olajšave se opozarja, da prinese vsak vojaški obvezanec seboj vsa uradna dokazila, to je družinska poročila, katera so se že od strani okrajnih glavarstev izdala župnijskim uradom. Ta poročila morajo biti potrjena sledeče: „Za resničnost jamčimo. Župnijski urad in občinski urad, s pritiskom okroglega pečata.“ Dalje si mora vsaki obvezanec preskrbeti uradno potrdilo davčnega urada, koliko direktnega (realitetnega) in osebne davka brez doklad plačuje glavarštvo ali vojaški obvezanec sam. Če mu to ni mogoče, naj prinese seboj davčno knjižico, kdor si tega ne preskrbi, temu se na vsak način pripozna polni rok aktivne vojaške službe. Na naknadne vložene prošnje se ne bo oziralo. Da se dožene delazmožnost moških družinskih članov obvezanca, naj se isti zglase z vojaškim obvezancem vred pri naborni komisiji, če rodbina prosi za kako olajšavo. Dah in kraj nabora se bo še razglasil. Komendant: peš. pukovnik J. Miladinović.

Spalna bolezen. Po poročilu pariških listov se je pojavila v francoskih mestih Châlons sur Saône, Toulouse in Mühlhausen nova bolezen vnetja možgan. Osebe, katere napade ta bolezen, spijo že več kakor osem dni, neka žena v mestu Digoin pa že spi cele tri tedne, ne da bi se zbudila. Najbolj sloveči francoski zdravniki še dosedaj niso mogli izumiti nobenega zdravilnega sredstva zoper to bolezen.

Podgane požrle 80.000 K bankovcev. V neko klet v mestu Eisenstadt na Madžarskem je skrtil in v zemljo zakopal tihotapec z bankovci Franc Kaitsch papirnatih bankovcev za 80.000 K. Ko je čez nekaj časa nameraval izkopati zakopane papirnate bankovce, so bili vsi od podgan popolnoma uničeni.